
GONOREA (KAPAVAC)

Gonorea je seksualno prenosiva bolest koja se prenosi seksualnim aktivnostima, kontakta
između polnih organa ili kontaktom polnih organa sluzokožom usta ili rektuma. Infekcija je
veom azarazna i izaziva je bakterija; gonokoka. Gonokoka dobro uspeva na sluzokoži i
najčešće se pronalazi u polnim organima, mokraćnom kanalu, rektumu i grlu. Bakterija se
takođe može proširiti u krv i druge organe u telu i prouzrokovati zapaljenja. Gonoreja je
trenutno retka bolest u Norveškoj, ali je više rasprostranjena u drugim delovima sveta.

Pravilno korišćenje kondoma štiti od zaraze. Kondom mora biti navučen tokom celog snošaja.

SIMPTOMI

Kod većine muškaraca simptomi gonoreje se pokazuju posle jednog do dva dana ili u roku od
jedne sedmice. Dolazi do pečenja pri mokrenju i sekreta iz mokraćnog kanala, često veoma
obilnog. Gonoreja se kod muškaraca može proširiti na posemenike i dovesti do sterilnosti.

Žene mogu imati slične simptome kao muškarci a i uz sve to belo pranje iz rodnice. Simptomi
su blaži i često toliko malo izraženi da su neprimetni. Žene mogu takođe imati i neredovna
krvarenja. Gonoreja se kod žena može proširiti na jajovode i dovesti do sterilnosti.

Ukoliko je trudnica zaražena gonorejom pri porođaju se i beba može zaraziti i dobiti
zapaljenje očiju. Gonoreja koja se ne leči može kod novorođenčadi dovewsti do slepila u roku
od nekoliko dana.

PREGLED
Uzorci za dokazivanje gonoreje se uzimaju štapićem s vrhom od vate iz mokraćnog kanala i iz
grlića materice, eventualno iz grla rektuma. Uzimaju se uzorci za odgajanje kulture bakterija i
šalju u laboratoriju.

LEČENJE
Gonoreja se leči antibioticima. Svi se moraju odazvati na ponovnu kontrolu posle jedne do
dve sedmice. Uzimaju se novi uzorci za laboratoriju, i ovi uzorci pokazuju dali ste ozdravili.

Seks se nesme imati dok ne se izvrši kontrola nakon lečenja i ne proglase vas zdravim.

BESPLATAN PREGLED I LEČENJE
Gonoreja je definisana u Zakonu o zaštiti od zaraza kao opšte opasna zarazna bolest. To
uključuje pravo na besplatne preglede i lečenje. Ukoliko je došlo do zaraze važno je
informisati sadašnjeg i bivše partnere o tome.
Lekar i pacijent moraju sarađivati u potrazi za izvorom zaraze sa ciljem da se seksualni
kontakti (partneri) koji mogu biti zaraženi pregledaju i eventualno leče.


